

·党为人民谋健康的100年·

心向党筑梦新时代,兴康复科普惠民生

——中国康复医学会成功举办2021年

“全国科技工作者日”“全国科技活动周”康复科普系列活动



中国康复医学会学术部

按照中国科协统一部署,依据《中国科协、科技部关于开展2021年“全国科技工作者日”活动的通知》《中国科协办公厅关于印发<2021年“全国科技工作者日”活动实施方案>的通知》等有关文件精神,中国康复医学会于2021年5月下旬,在全国范围内组织开展了2021“全国科技工作者日”和“全国科技活动周”康复科普系列活动。

本次系列活动以“心向党筑梦新时代,兴康复科普惠民生”为主题,从5月22日起,采取线上线下相结合的方式,陆续推出线上科普讲座、专家访谈,线下康复义诊、培训、科普宣讲等活动。其中,5月30日在上海崇明举办了中国康复医学会“全国科技工作者日”科普大会,大会由中国康复医学会主办,上海交大医学院附属上海新华医院、新华医院崇明分院承办。中国康复医学会会长方国恩、党委书记兼常务副会长牛恩喜、上海市卫生健康委员会党组书记章雄、上海市崇明区人民政府副区长王菁等领导出席;中国工程院院士杨胜利、王威琪、唐希灿,上海市儿科研究所所长蔡威,上海交大医学院附属新华医院院长孙锬、党委书记唐国瑶等多位知名专家在康复科普大咖论坛做了精彩的学术分享;三百余名康复医学专家、康复科普精英等齐聚现场。大会公布了2021年度中国康复医学会科普先进个人获奖名单,为获奖代表颁发了荣誉证书。大会同步启动第三届康复科普创新作品大赛,鼓励广大康复科技工作者积极创作优秀康复科普作品,传播科普知识,服务人民健康。大会通过中国科协全国科技工作者日官网、科普中国、康复医学网、康复社、医会宝等多家平台全程直播,两百多万人在线观看,新华网、光明网、学习强国、中国新闻网、新浪网、今日头条、医药卫生网、丁香园等四十多家媒体对活动进行了报道。与往年相比,今年的康复科普系列活动有以下特点:

一是意义重大。今年是第五个“全国科技工作者日”,恰逢中国共产党成立100周年,活动期间正值中国科学院院士大会、中国工程院十五次院士大会、中国科协第十次全国代表大会盛大召开,组织开展康复科普系列活动既向广大科技工作者表达了节日祝福,也是康复科普工作者践行全心全意为人民服务宗旨、庆祝建党100周年的实际行动,意义更加重大。二是内容丰富。今年的康复科普系列活动,除了主会场科普大会和科普大咖论坛,还组织开展了线上科普讲座,线下培训、巡诊义诊等多种形式的科技志愿活动;创新开设了“对话康复”专家在线访谈栏目,采取专家与主持人问答形式,生动地宣传科普知识。三是参与广泛。参加此次活动的单位除了学会六十余个分支机构,还有上海、广东、云南、福建、河南、江西等各省康复医学会,以及多个学会会员单位会员,共计近百家单位参与了活动。四是规模空前。除上海崇明主会场,全国15个省(区市)、28个城市、39个分会场、160余位专家进行线上科普系列讲座;22个省(区市)、36个城市,通过义诊、讲座、沙龙和培训等多种形式开展72场线下科技志愿活动,线上线下活动共计约140场,线上线下参与和受益群众超300万人,均创历史新高,充分展示了康复科普工作者的活动热情和良好精神风貌,受到人民群众的广泛关注和好评,收到了良好的社会效益。



康复科普大会现场